Заняття 3. Фінансова еквівалентність. Рівняння вартості.
 Бар’єрні показники у фінансовому аналізі
Завдання для аудиторної роботи

Задача 3.1. Обчислити реальну дохідність позикової операції, проведеної за складною річною ставкою 20%, та облікової операції, проведеною за складною обліковою ставкою 16%, за умови нарахування процентів: а) раз у рік; б) раз у півріччя; в) щоквартально.

Задача 3.2. Знайти номінальну процентну ставку з піврічним нарахуванням, при якій 18000 грн. через 5 років еквівалентні 25000 грн. через 7 років.

Задача 3.3. Борг 20000 грн. необхідно виплатити через 4 роки. Якщо на борг нараховуються проценти за ставкою 17% річних, знайти еквівалентну величину боргу через: а) один рік; б) п’ять років.

Задача 3.4. Борг в 10000 грн. зростає до 25200 грн. через шість років. Якою є величина боргу через чотири роки, якщо проценти нараховуються кожних півроку?      

Задача 3.4а. Підприємець може придбати автомобіль за 23000 грн. готівкою або заплатити 30000 грн. через два роки. Підприємець має на рахунку в банку не менше 25000 грн. і при цьому банк нараховує 14% річних.  Яка з пропозицій більш вигідна для підприємця? Чи зміняться пріоритети, якщо банк нараховуватиме проценти щоквартально? 

Задача 3.5 . Борг потрібно виплатити двома платежами: 700 грн. через рік та 2000 грн. в кінці третього року. Знайти еквівалентну цим виплатам суму одноразового платежу при нарахуванні процентів за ставкою 15% річних: а) сьогодні;  б) наприкінці другого року.

Задача 3.6. Борг 30000 грн. погашається через два роки і 50000 грн. через чотири роки. Якщо на борг проценти нараховуються за ставкою 12% річних, через скільки років обидва платежі замінить виплата а) 70000 грн.; б) 80000 грн.?

Задача 3.7. Порівняти два боргових зобов’язання (знайти бар’єрну ставку):

1) борг становитиме 800$ через 3 місяці;

2) борг становитиме 820$ через 7 місяців.

Задача 3.8. Інвестор має два варіанта інвестицій на три роки: 

1. розмістити всю суму на банківських депозитах на весь термін;

2. розмістити дану суму на банківських депозитах спочатку терміном на два роки, а потім повторно розмістити її на депозитах терміном на один рік.

Рівні ставок за трирічними депозитами 18%, за дворічними – 17%. Визначити бар’єрне значення ставки річного депозиту (на третій рік), коли обидва варіанта будуть еквівалентними.

Завдання для самостійної роботи

Задача 3.9. Яка ставка процента при щомісячному нарахуванні еквівалентна ставці 20% з піврічним нарахуванням?

Задача 3.10. Ставка банку по депозитам складає 17% річних. Визначити реальну дохідність позикових операцій, якщо проценти нараховуються а) раз у півріччя; б) щомісячно.

Задача 3.11. Знайти ефективну ставку, при якій $8000 зараз еквівалентні $13480 через 5 років.

Задача 3.12. Підприємець купує обладнання вартістю 36000 грн. Він заплатив 6000 грн. відразу і сплатить на 8000 грн. більше через три місяці. Якщо на суму невиплаченого боргу нараховуються прості проценти за ставкою 15% річних, якою повинна бути завершальна виплата через півроку?

Задача 3.13.  Фермер має борг, який через 4 роки після утворення досягає 8000 грн. Фермер планує сплачувати цей борг так: 2000 грн. через рік після його утворення, 3000 грн. через 3 роки після його утворення, а останню сплату зробити через 6 років з моменту його утворення. Якою повинна бути сума останнього внеску, якщо проценти нараховуються за  ставкою 10% річних?

Задача 3.14.  Банк має два векселі, підписані підприємцем: один – з датою погашення через 3 роки на 50000 грн. і другий – на 80000 грн. з датою погашення через 5 років. Банк нараховує проценти раз у півріччя за ставкою 18% річних.  Якщо підприємець сплатить 30000 грн. зараз, скільки він повинен сплатити через 4 роки, погашаючи весь борг?

Задача 3.15. Борг, який через три роки після утворення досягне 18000 грн., потрібно погасити двома рівними виплатами, здійсненими в кінці другого та четвертого років. Визначити величину цих виплат, якщо проценти нараховуються кожні півроку за ставкою 24% річних.

Задача 3.16. Борг треба погасити двома платежами: 8000 грн. – через два роки та 12000 грн. через п’ять років. За процентною ставкою 22% річних знайти час, коли заміна обох виплат однією виплатою розміром 21400 грн. буде еквівалентною (рівнозначною).

Задача 3.17. Два векселі з термінами 10 червня (завершена вартість 20000 грн.) і 1 серпня (40000 грн.) замінюються одним з продовженням терміну до 1 жовтня. При об’єднанні векселів застосовується проста облікова ставка 8%. Знайти завершену вартість нового векселя.

Задача 3.18. Оплата по довгостроковому контракту допускає вибір одного з двох варіантів: 28000 грн. через 4 роки, або 37000 грн. через 6 років. За якої процентної ставки вибір немає значення? Як зміниться значення бар’єрної ставки, якщо за умовами контракту проценти нараховуються щоквартально?

Відповіді: 

1.  а) rеф = 20%,  rекв = 19,05%; б) rеф = 21%, rекв = 18,15%; в)  rеф = 21,55%, rекв = 17,74%; 2.  17,12%.  3.  а). 12487,4 грн.;  б). 23400 грн. 4.  18509,3 грн.

5.  а)  1923,7 грн.  б) 2544,1 грн. 6.  а). 2,02 роки;  б). 3,2 роки. 7.  r0 = 7,64%. 

8.  20%. 9.  19,21%  10.  а). 17,72%;  б). 18,39%. 11.  11%. 12.  17767,2 грн. 

13.  2466 грн. 14.  66962,5 грн.  15.  8773,7 грн. 16.  3,92 роки.

17.  61064,8 грн. 18.  14,95%;  14,18%.
